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17.07.2019
Liebe Kolleginnen und Kollegen!

Zu Beginn der Sommerferien möchte ich Ihnen allen herzlich danken für Ihr Engagement und Ihren Einsatz für unser Fach Russisch im vergangenen Schuljahr !

Wir alle haben nun die Sommerferien verdient, um Kraft zu tanken für die neuen Aufgaben im kommenden Schuljahr.

Dafür wünsche ich Ihnen, ja uns allen eine gute Zeit der Erholung.

Für mich selbst endete mit dem Ablauf des vergangenen Schuljahres meine aktive Lehrertätigkeit und ich werde von nun an den Ruhestand hoffentlich genießen können.

Für alle Unterstützung in den vergangenen Jahren möchte ich Ihnen und Euch von Herzen danken.

Ich bleibe im Russischlehrerverband noch so lange als Vorsitzender im Amt, bis wir hoffentlich eine Nachfolgerin oder einen Nachfolger gefunden haben, den ich dann gerne noch einarbeiten möchte.

Mein besonderer Dank gilt den Vorstandsmitgliedern für ihre aktive Mitarbeit im Vorstand sowie insbesondere auch dem Team um das Ehepaar Sewing, die sich mit besonderem Engagement um unsere Landesolympiade Russisch kümmern.

Ich freue mich schon jetzt als Vorsitzender und Rentner bei der diesjährigen Landesolympiade im November in Beverungen dabei sein zu können.
Allen Mannschaften, die bei den Regionalrunden des Bundescups in Lüdenscheid, Bochum und Euskirchen dabei sind, wünsche ich ein gutes Gelingen, den Organisatoren Dank für die Durchführung und auf ein Wiedersehen beim Finale im Europapark in Rust!

Ich wünsche allen eine erholsame  Zeit bis zum Wiedersehen!

Klaus Dropmann, Vorsitzender des Russischlehrerverbandes NRW
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