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Letzte Infos zur Russisch-Olympiade am 27.10.2016
Liebe Kolleginnen und Kollegen!
Hier noch ein paar letzte Informationen zur Russisch-Olympiade in Espelkamp am kommenden Donnerstag:
· Bitte erinnern Sie Ihre SuS daran, 1,- € Startgeld, etwas weiteres Geld zur Nutzung des Verpflegungsangebots, ein zweisprachiges Wörterbuch (auf Niveau A1-B2 im Sprachwettbewerb) sowie etwas zu trinken mitzunehmen!
· Verschaffen Sie sich bitte während der Anreise einen Überblick, aus wie vielen SuS Ihre Gruppe besteht und wer der gemeldeten SuS evtl. nicht dabei ist, damit Sie bei der Registrierung die notwendigen Informationen zügig weitergeben können! Bitte sammeln Sie hier auch schon die Eurostücke ein!
· Wenn Sie mit dem Zug kommen, kommen Sie von Bielefeld aus entweder um 8.41 Uhr, 9.41 Uhr oder – gff. – 10.41Uhr am Bahnhof Espelkamp an. Zu diesen Zeiten wird es seitens der Schule einen Abholservice geben, der Sie und Ihre Gruppe zu Fuß zum Söderblom-Gymnasium führt.
· Begeben Sie sich am Söderblom-Gymnasium mit Ihren SuS zunächst in die Eingangshalle zur Registrierung. Bitte melden Sie Ihre Gruppe an; es möge sich bitte nicht jeder Teilnehmer einzeln anmelden, das würde zu unnötigem Chaos führen…
· Wenn Sie früh kommen, können Sie mit den Schülern vor Beginn der Eröffnungsfeier im Vorraum der Aula eine kleine Stärkung (Getränk, Kuchen) zu sich nehmen. Bitte keine Speisen und Getränke mit in die Aula nehmen!
· Bei der Registrierung bekommen Sie Programmhefte ausgehändigt, die Sie über den Verlauf des Tages informieren. Die SuS können sich zudem auch anhand der Stellwände im Foyer über ihre Prüfungsgruppen orientieren. Die Registrierung ist ganztägig besetzt; Espelkamper Schüler stehen Ihnen und Ihren Schülern bei Fragen dort zur Verfügung.
· Die Eröffnungsfeier beginnt um 10.15 Uhr in der Aula in einem separaten Gebäude gegenüber dem Foyer, das Ihnen bei der Registrierung sicher gezeigt wird.
[bookmark: _GoBack]Das Organisationsteam wünscht Ihnen und Ihren Schülern eine stressfreie Anreise und eine schöne gemeinsame Olympiade!
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