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В новом учебном году количество московских школьников, питающихся бесплатно, сократилось. «С 15 сентября кормят только школьников из многодетных семей, — рассказала учительница одной из столичных школ. — Социально необеспеченным оставили только завтраки. Правда, с нового года обещают отменить и их». (Чаще всего социально необеспеченные — это дети, воспитывающиеся в неполных семьях.)
«Действительно, финансирование урезано на двадцать процентов — рассказывают директора. — Денег не хватает. Тем не менее мы постарались, чтобы детей эти изменения не затронули. Вместе с родительским комитетом мы постарались решить главную задачу — выделить детей, действительно нуждающихся в бесплатном питании».
В Департаменте образования ничего не знали о произошедших изменениях в финансировании школьного питания. «Норму питания 50 рублей в день на одного школьника никто не отменял», — сообщили нам в пресс-службе.
«Финансирование школьных столовых сокращено не было, — заявили «Новой газете» в управлении по образованию Северного округа. — Просто в связи с «перепрофилированием» отдельных школ пришлось заново распределить бюджетные средства». С первого сентября в Северном
округе начали работать четыре «школы здоровья» и пять школ полного дня. Школы организованы на базе обычных районных. В «школы здоровья» (бассейн, массажный кабинет и большое количество часов физкультуры) направляют по рекомендации врача. У детей не только особый распорядок дня, но и особый режим питания: они едят через 3,5— 4 часа. Завтраками и обедами кормят за счет образовательного бюджета, а полдники организованы на средства родителей.
Эксперимент по введению полного школьного дня проводится в Москве второй год. В этом году учебных заведений, работающих по новой программе, стало на 63 больше.
«Мы формировали бюджет на этот год прошлой осенью, — говорит Татьяна Берсеньева, отвечающая за школьное питание в Северном окружном управлении образования. —Тогда мы еще не знали, сколько школ в следующем году станет учиться по программе «полного дня». Соответственно, заранее заложить в бюджет расходы на питание просто невозможно». Другого способа накормить «школьников полного дня», кроме как «отнять» у «обычных школьников», чиновники не нашли.
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