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Портрет в школьном интерье
3 .
Ученые 10 лет исследовали петербургского выпускника
Десять лет сотрудники Академии постдипломного педа​гогического образования (так теперь называется Универси​тет педагогического мастерства) «рисуют» портрет выпуск​ника петербургской школы. Теперь в распоряжении ученых целая галерея строго научных и социальных портретов. Дан​ные последнего исследования 2003 года «Известиям» пре​доставил его руководитель — зав. кафедрой педагогики и андрагогики Семен Вершловский.
Ирина НАЧАРОВА
Сразу отметим, что авторы не зацикливаются на числе медалис​тов и данных о поступлении в ву​зы. Их интересует другое: способ​на ли школа формировать соци​ально активную личность. Так что центральное понятие исследова​ний - «готовность к взрослой жизни» — в том числе к дальней​шему образованию, сознательно​му выбору профессии, семейной и общественной жизни. Более ты​сячи учеников одиннадцатых классов (около 5 процентов выпу​скников школ разного типа) отве​чали на вопросы анкеты, некото​рые даже писали сочинения на те​му «Я через десять лет» или «Школьные годы чудесные?»
Выяснилось, что среди опро​шенных преобладают дети инже​неров, строителей, программис​тов, то есть работников произ​водственно-строительной сферы (22 процента), за ними следуют школьники, чьи родители заняты в сфере экономики и финансов (14 процентов). У16 процентов вы​пускников мамы не работают, а каждый пятый участник анкетиро​вания вообще не указал профес​сию родителей. Либо папы и мамы не посвящают детей в свои дела, либо не разрешают им говорить, ~де и кем они работают. Причем, <ак и десять лет назад, в лицеях, -имназиях и школах с углубленным изучением предметов учится боль​ше детей, чьи родители заняты в

сфере управления, финансов и экономики. «Интеллигентских» от​прысков так же больше среди вы​пускников статусных школ.
Теперь о материальном. 11 про​центов выпускников гимназий и лицеев и 16 процентов учеников школ с углубленным изучением предметов ответили, что практиче​ски не отказывают себе ни в чем. 8 среднем 15 процентов выпускников признались, что приходится на многом экономить. Большинство же отнесло себя к так называемо​му среднему классу. Так что о со​циальном равенстве пора забыть. «Образование все в меньшей сте​пени будет служить средством со​циального выравнивания. Статус школы оказывается сегодня боль​шим фактором социальной диф​ференциации, чем даже матери​альное положение семьи», - таков вывод ученых.
Исследование аыпускников-2003 подтвердило гипотезу о том, что социализирующая роль шко​лы снижается. Отвечая на вопрос «Что дает вам школа?», как; и раньше, большинство питерских выпускников сослались на знания и друзей. На последней позиции - графа «преодоление жизнен​ных трудностей». Судя по ответам учеников, гимназисты проявляют повышенную нелюбовь к физико-математическому циклу, а лицеи​сты - к предметам гуманитарного профиля. Получается, что учеба в специализированных школах уси​ливает негативное отношение к непрофильным предметам.

Что касается успехов старше​классников, на протяжении послед​него десятилетия четко прослежи​вается только увеличение числа от​личников — причем в основном за счет пригородных районов (по крайней мере, в этом году). С каж​дым годом ученики все больше жа​луются на нехватку времени на до​машние задания и сильную уста​лость в конце учебного года.
В среднем 86 процентов выпуск​ников намерены получить высшее образование, хотя 78 процентов счи​тает, что школьных знаний для по​ступления в вуз недостаточно. Выпу-скники-2003 (по сравнению с выпу​скниками последнего десятилетия) чувствуют себя гораздо более подго​товленными к выбору профессии, трудовой деятельности, необходи​мости зарабатывать на жизнь. Но не​многие признают в этом заслугу шко​лы. Авторы исследования объясняют это как социализирующей ролью других факторов (семьи, дополни​тельного образования, СМИ), так и завышенным представлением моло​дых людей о самих себе. К слову, тя​га нынешних выпускников к высше​му образованию объясняется, как правило, социальными мотивами, а не образовательными.
С каждым новым выпуском за последние десять лет увеличивает​ся доля оптимистов. 43 процента нынешних выпускников уверены, что у них все будет хорошо. Наи​меньшую готовность выпускники проявляют к активному участию в общественно-политической жизни. При выборе профессии на лидиру​ющих позициях - гуманитарная и финансово-экономическая сфера. В этом году в тройку лидирующих вошла и производственно-техни​ческая сфера. В 1993-м самой пре​стижной выпускники считали про​фессию юриста, в 2003-м -дизай​нера (увы, педагог с 14-го места пе​реместился на 20-е). Замыкают ряд

К взрослой жизни готов
предпочтений рабочий, фермер, продавец.
Из жизненных ценностей поко​ление, росшее в эпоху перемен, выделяет прежде всего здоровье, наличие дружной семьи и домаш​него уюта, а также гармонические отношения с любимым челове​ком. Материальный достаток - на неизменном пятом месте. В целом большинство старшеклассников выбирает позицию гуманистичес​ки настроенных «разумных эгоис​тов». Основная масса респонден​тов а дальнейшем видят себя пе​тербуржцами, в то же время каж​дый четвертый выпускник-2003 хотел бы жить за границей.
Несмотря на то, что выпускни​ки школ начала третьего тысяче​летия почти сплошь - прагмати​ки , они все же гораздо более ори​ентированы на развитие гармони-

 
ненных ценностей нельзя припи​сывать влиянию только школы. Новый выпуск считает себя луч​ше подготовленным к жизни, но за последнее десятилетие факти​чески не изменилась оценка ро​ли школы в этом. Так что глав​ный вывод остается прежним: жизнь меняется быстрее, чем школа.
ческих отношении между людь​ми, чем выпускники предыдущих десяти лет. Зато ходить в музеи школьники стали реже, читать книги — меньше. Половина в чис​ле любимых книг все же назвала произведения русской классики -Толстого и Достоевского.
В итоге гипотеза ученых под​твердилась: формирование жиз-
КСТАТИ
«Из школьной жизни я хочу вспоминать лишь 1-й и 2-й классы, все остальное я постараюсь забыть» (студентка, зыпуск2003 года). «За все 11 лет школьной жизни было лишь четыре учителя, которые мне нравились, но, к сожалению, они проработали в школе недол​го, примерно по одному году» (студент, выпуск 2003 годе}. «Самое ценное, что я вынесла из школы, - фраза учителя химии о том, что знания - это багаж, который не бывает лишним. А еще привычку делать все на «5» или на «2» (нам не ставили «3» или «4»). Взявшись за любое дело, я стараюсь сделать его на «5» и, не сты​дясь, поставить под ним свое имя» (студентка, выпуск2000 года).
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