Российская молодежь смотрит в будущее с оптимизмом
Новое поколение России: трудолюбивые реалисты
Почти три четверти российских граждан моложе 30 лет вполне довольны своей жизнью, 20% считают ее сносной и только 5% - плохой. То есть, большинство молодежи удовлетворено своим материальным положением, видит неплохие перспективы, строит серьезные карьерные и семейные планы. Вопреки расхожим заблуждениям и тревожным публикациям некоторых СМИ, новая отечественная молодежь трудолюбива, честна, любит свою Родину и обладает абсолютно трезвым взглядом на жизнь.
Между тем, если судить по отчаянным газетным публикациям и теленовостям, наши молодые - поголовно отчаявшиеся наркоманы, начинающие алкоголики, склонные к криминалу безработные и футбольные хулиганы, а наиболее идейно оснащенное меньшинство идет в скинхэды, национал-большевики и в прочие революционеры. Позитивные же настроения представлены исключительно тупой старательностью «Идущих вместе»...
Конечно, если оторваться от телевизора и выйти на улицу, увидишь совсем другое -
полудетские лица спешащих по делам менеджеров среднего звена в строгих костюмах, мальчишек, вылезающих из таких автомобилей, которые не снились и членам политбюро, битком набитые молодежные кофейни с совсем недетскими ценами, где никто не заказывает спиртного... То есть, личные наблюдения совпадают с научными.
Впрочем, социологи выявили и некоторое противоречие: при том, что едва ли не каждый молодой человек свою собственную жизнь считает неплохой, общую ситуацию новые поколения оценивают куда более критически. Половина опрошенных хотела бы большей опеки со стороны государства, почти такая же часть недовольна «несправедливостью» вообще и материальной в частности... И при этом почти 90% брезгливо заявляют, что политикой не интересуются вовсе! То есть, связи между нынешним общественным устройством и их собственной неплохой жизнью молодые не видят.
Наивность, конечно, но не специфически российская: наши юные граждане во всем этом похожи на своих европейских и американских ровесников. Умелое пользование всеми благами свободного общества и критический, окрашенный левизной взгляд на это общество - естественное для молодежи сочетание.
Можно спорить о реальных достижениях России за последние десять-двенадцать лет. Но в одном мы за это время точно сравнялись с так называемыми развитыми странами: выросло первое в нашей истории нормальное поколение.
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