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Интервью: Юрий Амосов

Индия - это мама

Из путешествий по странам Востока (Индия, Таиланд, Непал) в Петербург вернулся рок-музыкант, поэт, композитор Юрий Амосов – RA

- Юрий, Вы сторонник путешествий дикарем?

- Да. Для меня нет на земле границ, я просто беру и еду в какую-то страну. Каждая страна дает вдохновение для творчества, для создания песен. 
Обычно я перемещаюсь из страны в страну с целью познания себя. Выбираю ту страну, которая необходима мне в данный конкретный момент. Например, Индия для меня - это духовность, Таиланд - это секс.

Мне нравится в Европе быть бедным человеком, а в Индии - богатым. По Европе я путешествовал автостопом. Становился хиппи, надевал брюки-клеш и зарабатывал на жизнь музыкой - был бродячим музыкантом. В Индии останавливаюсь в престижных местах и люблю чувствовать себя роскошно. Красиво жить в Индии можно не только нефтяным магнатам (смеется). Мне нравится на перепадах состояния бедности и богатства осознавать, как устроен мир.

- В каких европейских городах и странах удалось побывать? 

- Первое длительное путешествие было в горы Пиренеи, во Францию. В автобусе, в котором я ехал до Берлина (через Польшу), я познакомился с музыкантами из Минска. Вместе мы путешествовали на юг Германии, в город Уберлинген.

 Ребята по партитурам исполняли Баха, Моцарта, а я... Я пел что-то популярное или импровизировал. Бродячих музыкантов там уважают.

- Чем отличаются европейские страны?

- В Голландии очень праздничная атмосфера - море цветов, любви больше, жизнерадостнее, чем в Германии. А вообще я больше обращаю внимание на людей. Французы более закрыты, немцы оказались более радушными, спокойными. Голландцы энергичные: ездят на велосипедах, улыбчивые. Великолепная страна Дания - мы в ней были проездом..

- Почему последние три года Вы больше путешествуете именно по Индии?

- Отчасти на этот выбор влияет круг людей, в котором я вращаюсь, и... мое увлечение восточной философией. Я мечтал найти людей, которые занимаются магией.

- Удалось ли столкнуться с чудесами лично?

- Уже позже, в Гималаях, учитель йоги привез меня к местному гуру, который умеет читать мысли. Я не успевал открыть рот, сформулировать мысль, как ответ уже звучал в моей голове. Это ощущение на грани гипноза.

- Древние архитектурные памятники... Те, которые сохранились. Какое они производят на Вас впечатление?

- Самое неизгладимое впечатление на меня произвели сами Гималаи, созданные Шивой. Это шедевр природы. В деревне Орча я был потрясен храмом Рамы. Он огромный, больше Исаакиевского собора. Сам храм - в полуразваленном состоянии, под его куполом ночуют бродяги. И таких больших заброшенных памятников архитектуры я видел очень много. 

- Можно ли, по-вашему, сравнивать Европу и Восток?

- Это для меня сродни вопросу: кто лучше - мама или папа? Восток - это женщина, Запад - мужчина. Запад более целеустремленный, жесткий. Индия - очень нежная, созерцательная, добрая. 

Индия дает много вдохновения. Именно в ней родились основные песни, вошедшие в новый альбом. Некоторые впервые были исполнены на берегах океана, когда в шесть часов вечера население Гоа приезжает на берег пляжа любоваться закатом солнца. 

- Что в ближайших планах путешествий?

- Зимой - опять в теплую и нежную Индию. И работать, и отдыхать.

Беседовала К. Дубровская

 Folgende Aufgaben sind denkbar:

1. Изложите содержание текста.

2. Проанализируйте на основе данного интервью, почему Индия для Юрия Амосова такая любимая страна.

3. Представьте себе такую ситуацию: У вас есть много денег.

В какую страну вашей мечты хотелось бы вам поехать и почему?

