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С ВОЛКАМИ ЖИТЬ

Российская молодежь рассчитывает
только на свои силы
[1 7:35 1 6.03.03 ]
http://www.izvestia.ru/community/article31277     
Сегодня 23 процента населения страны - люди в возрасте от 15 до 29 лет. Это те самые, про кого говорят: "наше будущее". Только вот непонятно, какое оно, чего от него ждать.
Единственное, в чем сходятся социологи относительно современной молодежи, -так это в том, что между ее отдельными слоями очень мало общего, что она крайне разобщена, что испытывает огромные трудности с адаптацией ко "взрослой" жизни. Более 60 процентов уверены, что честным трудом высокого уровня жизни не добьешься. И 42 процента считают, что у их отцов была более содержательная жизнь со своими пусть ошибочными, но идеалами.
Исследования показывают, что люди от 14 до 30 в большинстве надеются только на собственные силы и ни от кого - ни от близких, ни от государства - помощи не ждут. Это обстоятельство, вероятно, стало причиной двух важных особенностей поколения молодых. С одной стороны, они самостоятельнее поколения их родителей: уходят с государственных предприятий в частные, любыми путями пытаются получить высшее образование. С другой стороны, человек, которому не на кого надеяться, который знает, что, ослабев, он просто пропадет, живет "по законам джунглей". Собственно, и "взрослые" уже не слишком надеются на государство, но они по крайней мере знают, что оно должно им то-то и то-то. Молодые люди понимают: им никто ничего не должен и они никому ничего не должны - они пришли в волчий мир. В этой постоянной необходимости самому бороться за выживание и не ждать поддержки социологи видят корни удивительной разобщенности молодого поколения и его политической апатии. Ни одно событие последних лет не вызвало к жизни ни серьезных молодежных движений с "инициативой снизу", ни партий. Парадоксально, что молодежь почти не ходит на выборы, предоставляя старшему поколению решать судьбу страны за себя.
По данным фонда "Общественное мнение", 73 процента россиян на вопрос о том, хотели бы они участвовать в работе какой-нибудь общественной организации, ответили "нет". Исследования, проведенные недавно в Приморском крае, показали, что только 15 процентов людей в возрасте от 16 до 29 лет интересуются общественно-политической жизнью и только 8 процентов хотели бы стать участниками партии или движения. Религиозная идеология не пришла на смену коммунистической. Молодые люди религиозны еще меньше, чем "взрослые". Во время опросов граждане охотно называют себя православными, но при этом на вопрос "верите ли вы в бога" значительная часть этих самых православных отвечает отрицательно.
Да и вообще провозглашаемые ценности молодых людей ничем не отличаются от ценностей их отцов: 80-90 процентов говорят, что это родители, хорошие друзья; стабильность, порядок, безопасность в обществе; образование, свобода, семья, дети, любовь. Пожалуй, единственная принципиальная разница - это отношение к труду и к деньгам: в 60-е годы на первое место ставили содержание работы, в наше время - зарплату.
Впрочем, несмотря на приверженность так называемым традиционным ценностям , на вопрос "как вы относитесь к участию в криминальных группировках" 10 процентов ответили, что это вполне нормальный способ заработать, и 20 процентов - если жизнь прижмет, то почему бы и нет. Впрочем, времена, когда на первых местах в рейтинге профессий стояли бандит и проститутка, ушли в прошлое. Сегодня, по данным проведенного в Башкирии опроса, юноши-школьники хотели бы стать предпринимателями, а также... шоферами или машинистами. Девушки - юристами, врачами, популярна также работа в правоохранительных органах. Учиться хотят почти что все: 77 процентов выпускников намерены получить высшее образование, 22 процента - среднее техническое. Трудно сказать, их ли это собственное желание или родителей, которые в большинстве своем (исключая совсем уж необразованные семьи) толкают их в вузы. Другое дело, что учиться смогут не все.
По опросам НИСП, платное образование (а сегодня в России 40 процентов студентов высшей школы учатся за деньги) неприемлемо для 49 процентов семей. Хуже всего в этом смысле дело обстоит у неполных семей, у рабочих или если один из супругов вышел на пенсию. Заметим, что в последние год-два в России 30 процентов детей рождаются вне брака, а в некоторых депрессивных регионах эта цифра достигает 50-60 процентов... А ведь есть и такие ограничения, как отсутствие приличных вузов в регионах, плохое среднее образование, необходимость зарабатывать. Это все к тому, что многие молодые люди, справедливо полагая, что основная ценность в наше время - хорошее образование и завязанные в "правильном" учебном заведении социальные связи, изначально лишены возможности к этому приблизиться. Социологи полагают, ЧТО таким образом формируются группы недовольных, озлобленных, которых с радостью примут и криминальные структуры, и разные деструктивные организации - секты, фашисты и проч. Собственно, как это было и в 60-е, чем выше статус родителей, тем выше шансы на поступление в вузы. Талант ребенка, способности молодого человека на этом этапе роли не играют. Так формируется система, напрочь перечеркивающая саму надежду на социальную справедливость. Английские социологи полагают, что для молодых людей, которые не имеют возможности получить профессию и работу, деструктивные действия могут стать способом достижения общественного статуса. Возможно, именно это ощущение, что у тебя нет шансов, способствует появлению молодежных неофашистских групп и вообще активной враждебности по отношению к "чужим". Два года назад во время опроса московских школьников выяснилось: только 60 процентов старшеклассников считают, что все народы в России должны иметь равные возможности для сохранения своей культуры, 46 процентов - что все религии, существующие в России, должны быть равноправны, 49 процентов - что представителей некоторых национальностей нельзя допускать в правительство.
Кстати
Сегодня в России 16,9 млн мужчин в возрасте 15-29 лет и 16,6 млн женщин, в сумме - 33,5 млн (всего в России 145 млн человек). Согласно прогнозам, в среднем российские мужчины, которым сегодня нет 30, проживут от 61 с половиной до 64 лет, женщины - от 72 с небольшим до 74.
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