Herrn
Klaus Dropmann
Kurküner Weg 4
34431 Marsberg
Berlin, den 15. November 2007
Sehr geehrter Herr Dropmann,

der Präsident der Russischen Föderation, Herr Vladimir V. Putin, hat Sie in Annerkennung Ihres Beitrags zur Festigung der Freundschaft und der Zusammenarbeit zwischen Russland und Deutschland auf dem Gebiet der Kultur mit einem Erlass № 1388 vom 18.Oktober 2007 mit der Puschkin-Medaille ausgezeichnet. Dazu gratuliere ich Ihnen herzlich.

Die obige Auszeichnung wird Ihnen von der Leiterin des Russischen Zentrums für wissenschaftliche und kulturelle Zusammenarbeit bei dem Außenministerium der Russischen Föderation, Frau Eleonora Mitrofanova, im Rahmen der „20.Expolingua Berlin“ am 16. November d.J. um 17.00 Uhr im Russischen Haus für Wissenschaft und Kultur (Friedrichstrasse 176-179, 10117 Berlin) überreicht. An der feierlichen Zeremonie werden außerdem vier andere mit der Auszeichnung geehrte Personen teilnehmen. 
Im Anschluss an die Zeremonie findet ein Konzert mit dem anschließenden Empfang in der Botschaft der Russischen Föderation, Unter den Linden 63-65, 10117 Berlin, um 19.00 Uhr statt (eine entsprechende Einladung dazu für 2 Personen wird Ihnen vor Ort überreicht).

Für eine kurze Bestätigung für Ihr Kommen wäre ich Ihnen dankbar. Die Anmeldung Ihres Gastes, falls Sie in Begleitung kommen werden, ist erforderlich Fax: 030/229 93 97).
Mit freundlichen Grüßen

gzh. Vladimir Ostrovenko

Botschaftsrat
